

# 艺术生文化课成绩提高,可试试这三招

## 2016年艺考生文化课分数线将继续提高 文化课将成能否录取的决定因素



近几年来,艺术类考生文化课成绩的录取分数线在逐年提升。去年教育部印发的《关于做好2016年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》(以下简称《通知》)中,规定了进一步提高艺术类专业考生的高考(精品课)文化成绩要求。教育界人士表示,随着高等院校将考生的综合能力,作为录取的重要依据,越早重视文化课的学习,提升成绩,已成为能否被顺利录取的决定性因素。

郑州晚报记者 唐善普

### 现状 || 艺术生文化课录取分进一步提升

2015年12月22日,教育部印发了《通知》,并就艺术类专业招生录取作了规定,进一步提高艺术类专业考生的高考(精品课)文化成绩要求。其中明确表示各高校在招生录取时,进一步提高相关考生的专项测试要求和高考文化成绩录取要求,特别要切实提高艺术类专业考生的高考文化成绩要求。其中艺术类本科专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通本科第二批录取控制分数线的65%,艺术类高职(专科)专业录取控制分数线不得低于本省

(区、市)普通高职(专科)录取控制分数线的70%,并逐步提高要求。

《通知》对艺考生影响,莫过于对艺术类高考文化成绩录取要求的进一步提高。陈中高考学校的吕老师表示,文化课的成绩,将成为艺考生能否被顺利录取的决定性因素,考生越早着手对自己越有利。

对此,国师高考团队负责人李从钦提醒艺考生:在报考院校前,要详细了解你所选择的院校,在专业采用的录取模式,提前做好充足的备考安排,以达到理想的录取目的。

### 提醒 || 当心文化课成为考理想院校的“绊脚石”

“这一规定将使得采用专业分+文化分的综合分值录取模式的院校大幅增多,考生的综合能力将成为录取的重要依据。”李从钦分析认为,与往年相比,文化课的分数在录取中所占的地位明显提高。

长期任教于郑州方舟艺术培训中

心的刘老师也表示,文化课历来就是艺术生的软肋。原因就是因为他们长时间的专业课学习和考试,耽误了文化课学习。这两年录取文化课分的逐步提升,对基础本就薄弱的艺考生来讲,文化课无疑成为上理想院校的“绊脚石”。所以,文化课的学习尽快提到日程上来。

### 支招 || 冲刺文化成绩不妨试试这几招

李从钦认为,艺考后的三个月左右时间,是艺术生文化课冲刺的关键时期。调整好状态把握好技巧,并辅以专用教材,进行分层次、分基础、分重点的复习,抓住考点,将学习效率最大化,文化课成绩的提升也不是难事。

**抓牢70%基础分。**一张卷的基础分在70%左右。基础弱的艺术生,好好利用专业考试后的三个月,重视基础复习,搞懂基础知识点中的原理、公式,以及重要的系统脉络,达到能解决每科基础题即可,即首先争取“70%”的必得分。

**把握好各科考点。**在短时间内要有所获得,就要学习的有理有据,即熟悉和真正搞懂各科的考点。艺考生文化课复习时间短、任务重、基础又薄弱,

更要以高考大纲为指导,认真钻研教材,突出学科主干知识,熟练掌握各个考点,围绕考点发散知识,把握准考试方向。要大胆舍弃枝叶,放弃偏、难、怪题,费时的大题,重点放在容易拿分的选择题、中性质上。

**提升综合答题技巧和能力。**如果能在综合题上得些分,对考上理想院校就更有把握了。所以要重视解题技巧,在有效的时间内掌握更多的知识点。做到多看多练,学练结合,解决知识盲点。然后,通过强化综合训练、模考和联考,整合知识重点,形成知识网络,达到对一类题的举一反三。同时,熟悉解题思路,掌握答题技巧,提升应试能力,最大限度地提高总成绩。

## 郑州四所中学 入选“出国留学最强校”

### 美国名校偏好具备领导力的“精英苗子”

近日,一份《中国大陆出国留学最强中学TOP50榜暨美国大学TOP50名校2015年度中国招生报告》(以下简称《报告》)发布。中国大陆出国留学最强中学郑州占4所。报告显示,美国名校最喜欢具备领导力的“精英苗子”。  
郑州晚报记者 唐善普



### 郑州四所中学入选“国内出国留学最强校”

《报告》显示,北京的学校占据14所,郑州有4所,上海、深圳、成都各3所。郑州上榜的学校是:郑州外国语学校,排17位,申请命中率为73.9%。郑州中学,排34位,申请命中率为60.9%,郑州七中,排44位,申请命中率为52.4%,河南实验中学,排47位,申请命中率为50%。

这个《报告》是由中国易通网、美国联校网通过公开可查阅的录取数据、美

国信息公开法案申请获取的数据等综合资料,同时还与国内的学校进行数据比对最后得出。

从国内的数据来看,放弃国内高考的人数,最近5年暴涨速度惊人。2008年,北京放弃高考者不足100人,到2015年已突破1万人,7年间,人数增长100倍以上。这些放弃高考的学生,80%以上选择了出国留学。

### 美国名校青睐中国知名中学学生

“想知道自己所就读的中学是否有师哥师姐考上美国大学有个最简单的标准,就是是否拥有CEEB代码(美国大学入学考试委员),给每个提供过大学生源的中学分配的唯一识别代码。”留学专家李老师说,比如,弗吉尼亚大学2014年录取中国内地中学中,拥有代码的学校,录取率要明显高于没有代码的学校。

哈佛每年在中国招本科生10个左右。哈佛大学2015年录取的中国学生,主要来自外国语学校或公办高中的国内班,意味着这些学生所处的班级是以参加国内高考为主的。

从包括哈佛在内的美本名校录取情况看,国际班的学生虽然考取美本学生数量很多,但在考取美国最顶尖的大学时往往比不过国内班的学生。

### 录取率下降,洋高考竞争激烈

《报告》显示,近3年每年中国总出国留学人数维持在50万人左右,其中约一半去了美国。

去美国读本科,SAT是必过的门槛。内地学生报考增速惊人:2008年约1万人参加SAT,2014~2015年突破30万人。中国学生热衷“洋高考”带来的直接后果是,

美国TOP50名校对中国学生的录取率直线下降,门槛越来越高。

普林斯顿大学、哈佛大学、耶鲁大学平均每年录取中国内地学生10人左右。2015年,美国TOP50学校的招生官联盟决定,未来五年内,将中国学生的录取人数再降低5%。

### 偏好具备领导力的“精英苗子”

“哈佛大学2015年入学数据,在学术成绩、课外活动、社交生活、工作经历和体育特长里,哈佛最看重的还是学术能力。”留学专家封刚表示,上美国TOP50名校,要过的第一道门槛就是高分增强竞争力。

美国名校招生时除学习成绩过硬外,最喜欢在其他方面有天赋特长、最好具有领导力(社团发起人、领袖)、富有爱心(参加慈善公益活动)的“精英苗子”。对此,封刚建议,可重点培养1~2项,让自己变得突出,是获得名校青睐的不二法门。

“国外名牌大学最看重两点:社会活

动能说明学生对周围人和事的影响力,对外部世界的好奇心与关心,以及参与和改造能力;体育活动能说明学生有良好体质、竞争心态及勇于拼搏的品质。”留学顾问赵倍提醒准备留学的孩子。

事实上,这几年国外名校录取学校的情况表明:美国名校最不喜欢的学生,就是“书呆子”。在哈佛大学2015年录取的新生中,78%的学生有慈善活动经历,66%有体育方面特长,做过学生会干部的占41%,有音乐特长的占37%,科学竞赛获奖的占34%,有戏剧表演特长的占21%。